Masa 2. CUCTEMbI JIMHEWHbLIX YPABHEHUI

|

§1. NCCNEAOBAHUE CUCTEM NUHENAHbIX
YPABHEHUWU. TEOPEMA KPOHEKEPA-KANMENNW.
METOA rAYCCA

HyCTb 33J1aHa CUCTEMa U3 1M JIMHEeHHBIX ypaBHeHuﬁ C N HEeN3BECT-
HbIMH T1,T2,...,Tp:

1121 + a12T2 + ... + A1p Ty = by,
a2121 + @222 + ... + A2 Ty = bo,

(1.1)

Am1Zy + Q2o + ... + AQpnTn = by,
roe uncna a;; (i = 1,2,...,m; j = 1,2,...,n) Ha3bIBAIOTCSA K0I¢h-
Puyuenmamu cucmemol, a yucaa by,..., by, — c60600HBIMU wae-

HaMU.

Pewenuem cucmemwn. (1.1) HasbBaeTca Takoit Habop wumces
(e1,¢2,...,€p), YTO MPHU €ro MOACTAHOBKE B CHCTEMY BMECTO CO-
OTBETCTBYIOLUIAX HEM3BECTHLIX (€; BMECTO Ti, ..., Cp BMECTO Tp)
KaX[I0€ U3 YpaBHEHHH CHCTeMbl 06palnaeTcs B TOXIECTBO.

Ecsu cucrema (1.1) umeeT xoTs 6b1 OMHO pelIEHUE, OHA HA3LIBALT-
¢ coemecmuoli; CUCTEMA, HE UMEIOIAsA HM OJHOrO PeLIeHUs, Ha3bl-
BaeTCsa Hecosmecmrol. CucTeMa Ha3bIBaeTCA onpedeneHHoti, eCiu
OHA MMeeT €OUHCTBEHHOE pelleHue, U HeonpedeaeHHnot, €CJii OHa
umMeeT 6oJiee OOHOrO pelleHus.

JlBe cucreMbl JIMHEWHBIX YPaBHEHWH C OOWHAKOBBIM YHUCJIOM He-
U3BECTHBIX HA3BIBAIOTCA 3K6UBAAEHMHbIMU, €CJT MHOXKECTBa BCEX
pemenuit 3TuX CUCTEM COBNAOAIOT.

Ecom by = by = ... = by, = 0, TO cucTema Ha3bIBaETCSA 00HOPOIHOTU,
B NPOTHBHOM CJIy4ae OHA HA3bIBAETCA HeodHoPpodHOTt.

Cuctemy (1.1) MoxHO 3anucaTh B MaTpu4HOH dopme:

rme A =

AX = B,

all a2 vee Q1p T

a1 a922 N ¢ o) T2
— MAMPUYA CUCTNEMDL, X = . —

Aml Am2 ... Qmn Tn
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be
cmoabey (nm BeKTOp-cTOsIOEL) Heuseecmuniz, B= | . | — cmoabey ceo-
600HBT wAEHOS. bm
ail v Qin b1
a1 cee Qon bz
= Marpuua (A|B) = . . . | HasmbBaeTca pacwu-
Am1i .- Qmn | bm

pennoli mampuuedi cucmemot.

Teopema 2.1 (KpoHekepa-Kanennu). Cuctema nuHeiiHbIX ypaBHeHWil
(1.1) coBmecTHa TOrpa n TONLKO TOrAA, KOrAa PaHr MaTpuULibl CUCTEMbI PaBeH
PaHry pacluMpeHHOR MaTpuubl CUCTEMbI:

r(A) = r(A|B).

HccnenoBarh cucreMy JIMHEHHBIX YpaBHEHHH O3HA4YAeT ONpPENeJIUTh, CO-
BMECTHA OHA, WJIM HET, a IJIs COBMECTHOM CUCTEMBI — BBISICHUTD, ONPEAEJICHHA
oHa wid HetT. [Ipu 3TOM BO3MOXHBI TPH BAPHAHTA:

1) Ecoiu 7(A) < r(A|B), T0 cucTemMa HECOBMECTHA.

2) Econ r(A) = r(A|B) = n (rme n — 4KUCJIO HEU3BECTHHIX), TO CUCTEMA
COBMECTHA M ONpPENeJIeHHA.

3) Ecsn r(A) = r(A|B) < n, T0 cucTeMa COBMECTHA ¥ HEONpEeJIEHHA.

1 BCCienoBaHus CUCTEM JIMHEHHBIX YPABHEHUH M HAXOXIEHUS UX pe-
IeHU# MOXHO MCIIOJIb30BaTh, Hanpumep, memod I'aycca:

C noMompBIO 3/IeMEHTapHBIX MPEeoOpPa3oBaHMi HAl CTPOKAMHU NPHUBEIEM
pacmmpenHyo Marpuny cuctemsl (A|B) k crynenuaromy suny (A'|B’):

(a’u a:1k2 ailkr a:ln b:l \
0 a9, -+ Qo ... Qg | by
A'/BhY=1] 0 0 Qg oo G| b,
/
0 0 0o ... 0 1
K o ... 0 ... 0 ... O016¥b,
rae B i-of crpoke (2 = 1,2,...,7) camblit JIeBBIA HeHyJI€BOM 3J1IeMEHT 0003HA-

YeH 4epes aik, -

Ionyuenuoit pacmupennoit marpuue (A’'|B’') coorBercrByer cuctema Jia-
HeliHbIX ypaBHeHuni, skBuBasienTHas cucteme (1.1). IIpu srom r(A') = r(A4),
r(A'|B") = r(A|B), u yTBEpXAEHAA O TOM, YTO MOJIyYEHHAs CHCTEMA CO-
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pMeCTHa (HECOBMECTHA) M ONpeNesieHHA (HEONMpenesIeHHA) BEPHBI U IJIS Cd-
cremsl (1.1).

Ecim xors 6s1 omso ®3 umces by.y,...,b,, He paBHO HyIIO, TO
r(A'|B") > r(A'), u cucrema HecoBmecTHa; nnave (ecym b, = ... = b, =0)
cucTeMa COBMeCTHa. B ciywae, xorma cucrema coBmecTHa, Gymer 7(A’) =
=r(A'|B') = r, rae r — 4ucso HeHysesbix cTpok MaTpuu A’ u (A'|B’). Ecau
r = n (rOe n — YUCJI0 HEW3BECTHBIX ), TO CUCTEMA ONPENEJIEHHA, B IPOTHBHOM
cay4ae (ecsm r < n) CUCTEMA HEONMpPENEJIEHHA.

BasucubiM Munopom matpuy A’ u (A'|B’') sBisiercs, HalpuMep, MUHOP,
COCTABJICHHbIA M3 9JIEMEHTOB 3THMX MATPHI, PACIOJIOXEHHBIX B TEDPBBIX T

CTpOKax u crosibuax c Homepamu 1, ko, k3, . . ., kr. HazoBem 6asucromu (uu
2A06HBLMU) T TIEDEMEHHBIX T1, Ty, Lkyy - - - y Tk, ; & OCTAJIBHBIE 7L — T IEPEMEH-
HBIX Ha30BeM €60000Hbimu. Be3 orpannyeHns OOMIHOCTH MOXHO MPENOJIo-
XUTb, YTO [JIABHBIMY [IEPEMEHHBIMHU SABJISIOTCH Z1, L2, L3, - - - , Tr, & CBOOOTHBI-
MU — Ty41,. .., Ln. Torga marpuua (A'|B') (B ciny4ae xorna r(A')=r(A'|B’))
3alUIIeTCA B BUOE:
! i ! li ! /
(‘111 Gy --- Gy Qpgq ... Gy 1\
I ! 1 /
0 Aoy ... Q9. Q2p4+1 oo Qop b2
I ! ! !
A/BY=|0 0 ... a, amws1 ... a.,|b.
0 0 0 0 ... 010
\o 0o ... 0 o .. 0|0/

3anumeM CHCTEMY ypaBHEHHH, COOTBETCTBYIOILYI0 PAacUIMPEHHOH MaTpuile
(A'|B") B cnenyomem Bume — NEPEHECEM BCE CJIATaEMble CO CBOGOMHBIMU

IIEDEMEHHBIMHA Lyy1,...,Ln B IPABYIO 4aCTh:
! 1 ' — K ! !
a1 T1 +a35T2 + ...+ a1, Ty =b) — @y, 1 Trp1 — ... — Q) T,
! — K ] ]
a3%2 + ... + a5, Tr = by — @Y, 1 Trp1 — ... — AT,
................................................... (1.2)
! ! — W ! !
Op_1r—1Tr—1 + Qp_1,.Tr = br—l ~Cr_1p41Tr+1 — - o T Qp_1nTn,
! — N ! !
Uy = b, — A 1 Trp1 — ... — G, T,
roe k03¢ pULUEHTH! a),, abs, - . - , ), HE PABHBI HYJIIO.

ITIycTts cBOGOOHBIE NEpEMEHHBIE Tyi1,...,Tn IMPUHAMAIOT 3HAYEHUS
t1,...,th—p. Toroa us nocsenuero ypasnenus: cucremsl (1.2) nepemensas z,
ODHO3HAYHO BhIpAXKaeTCsa 4Yepes ty1,...,¢h—p!

1
/ ! !
T, = (l:r(tl, ceey tn_,.) = aT(br - a"_,_ltl - .= amtn_,.).

Tr
[oncrapnas 910 3Ha4eHue T, B TpeamocsenHee ypasHenue cuctembl (1.2),
MIOJIyYuM BBIpaK€HMe, OMHO3HAYHO 33,43I011€ee Tr—_1 4epe3 iy, ..., n—p:
Tr—1 = zr—l(tla ceey tn—r)'
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ITpomo/pkas MOACTABIATH MOJIyYEHHBIE 3HAYCHUS Ty, Tyr_1,... B yPABHEHHS
cucrembl (1.2), moJly4ynM BLIpAXKEHHs, OJHO3HAYHO 3aJAIOLIMe T1,Z2,...,Tr
yepes t1,...,tn—r. Takum 06pa3soM, KXOOMY (PUKCHPOBAHHOMY HAGOPY 3HA-
4YeHuit CBOOONHBIX NMEPEMEHHBIX Lypy1 = t1,...,Tn = tp—p COOTBETCTBYET
enuHCTBeHHOe pemenne cucremsl (1.2) u cucremsr (1.1):

2.1.1.
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(1‘1 (tl, - ,tn_,.)\

.’l),-(tl, - ,tn_,.)
X = t . (13)
123

\ b

Obuyum pewenuem cucremsl (1.1) HA3BIBAETCA MHOXKECTBO BCEX €€
pelenuii, 3anucansbix B Buae dhopmysnl (1.3), Beipaxaromeit mpo-
U3BOJIbHOE PELIEHUe CUCTEMBI B BuAe GYHKUMMA OT 7 — T CBOGOIHBIX
NePEMEHHBIX.

HNccnenoBars cucteMy TMHERHBIX ypaBHEHUH; €CJIM OHA, COBMECTHA,
TO HaiiTu ee oblIee ¥ OMHO YACTHOE pelleHue:

Tl — T2 = —1,

2z) + 12 = 7.

(Q 3ammmem pacmmpeHHYIO MATPHUI CHCTEMbl U NpHUBEIEM ee K
CTyNeHYaToOMy BHIY C MOMOMUIBIO 3JIeMEeHTapHBIX NpeobpasoBanmit:

1 -1]-1 1 -1|-1
(2 1 7)11—2-1~ (0 3 9)‘

Pasr MaTpuipl CHCTEMbl pPABEH PAHTY PACUIMPEHHON MATPHUIIBI CH-
CTEMBI:

r(A) = r(A|B) = 2,
3HAYNUT, CUCMEMaA COBMECMHA. KosmuecTBO HEM3BECTHBIX TaKXkKe
paBHO 2: .

n=r(A) =r(A|B) =2,

3HAYUT, cucmema onpedesenna, T.e. UMEET EQUHCTBEHHOE pelle-

Hue. 3amuuieM CUCTEMYy ypaBHEHWi, COOTBETCTBYIONIYIO IOJIyY€H-
HOI pacmupeHHO! maTpule:

Ty — 23 = —1,
32?2 =09.

W3 BTOpOrO ypaBHeHust £o = 3; MOOCTABJIAA 3TO 3HAUEHNE B IIEPBOE
YpaBHEHUE, MOJIYy4YuM T = 2.



2.1.2.

Omeem. cucTemMa COBMECTHA ¥ ONpeesienHa; obmee pemenwue (2;
4yacTHOe pemenue (2;3). [
HWccnenosarh cucteMy JIMHERHBIX ypaBHEHHH); €CJIM OHA COBMECTHA,
TO HaliT ee obliee ¥ OOHO YACTHOE pelleHue:

)

Uraxk, o6mee peuenne (OHO e eIMHCTBEHHOE YacTHOE): (2;3).
3);

T+ T3 — T3 =-—4,
T + 229 — 323 = 0,
—-2x —2z23 = 16.

Q IlpuBeneM K CTyneH4aTOMy BHAY PACIIMPEHHYIO MATDHILY CH-
CTeMBI:

1 1 —-1|-4 11 -1(-4
1 2 -3;0 |II-T ~|0 1 -2}| 4 ~
-2 0 -2|16/1II1+2-1 0 2 -4 8/III-2-11I
11 -1|-4
~[|0 1 -2| 4
00 O 0
Tak xak

r(A) =r(A|B) =2<3=n,
TO cucmema coemecmua u Heonpedeaerna (T.e uMeer GECKOHEUHO
MHOTO pemeHuit).
KonuyecTBo ryiaBHbIX nepeMeHHbIX paBHO 7(A) = 2, Kosmde-
CTBO CBOOOIHBIX mepeMeHHbIX paBHO N — 7(A) = 3 — 2 = 1. Buibe-
peM KaKOi-HuOyIb HE PAaBHbIH HYJII0 MUHOD 2-r0 MIOPSAIKa, MOJTy YEH-

HO! MaTpuubl A, HAPpUMEpP, MUHOP ’é i’ Ero cronbupt — 1-it u

2-i crosbupl MaTpunbl A — COOTBETCTBYIOT NEPEMEHHBbIM T; U
Ty — 9TO OyOyT 2aaeHbie nepemeHHbie, 8 T3 — c8060dHan nepe-
MeHHas. 3anuineM CUCTEMY ypaBHEHHUil, COOTBETCTBYIOILYIO MOJIY-
YEeHHOl pacmupeHHOi MaTpule:

Ty + 29 —x3 = —4,
.’E2—2:E3=4.

Teneps mJis HAIJIAQHOCTH 3AIMIIEM 3Ty CHUCTEMY B IPYrOM BHIE
(csteBa OCTAIOTCA TOJILKO IJIABHBIE [IEPEMEHHBIE):

T + T2 = 23 — 4,
To = 2x3 + 4.

IToncTaBnsis BhIpaXKeHWE OJIA Tz B NEPBOE ypaBHEHUE, MOJIYYUM
7 = —x3 — 8. O6o3Hayasi CBOOOOHYIO NEpEMEHHYI0 T3 4epes t,
noJiy4uM obwee pewerue cucmemor: (—t — 8;2t + 4;t). Yacmmoe
peuwserue cucmems: TIOIy4uM, Hanpumep, npu ¢ = 0: (—8;4;0).

59



Omeem. cucTema COBMECTHa M HEONpEeIEesIeHHa; oblmee pemeHue
(—t — 8;2t + 4;t); yactHoe pemenue (—8;4;0). L

2.1.3. HNccnenoBats cucteMy JinHeHAHBIX YpaBHEHHH; €CJIM OHA COBMECTHA,
TO HaliT ee 0o0lee U OHO YACTHOE pelIeHue:

1+ 229+ 223+ 34 = 1,
62:1 - 31?2 - 32:3 — T4 = —9,
—Tx1+ x4+ 23— 214= 8,
—3z1 + 929 + 923 + 1024 = 12.

Q IlpuseneM pacIIMpeHHYIO MATPHIY CHCTEMbI K CTYIEHYATOMY
BULY:

1 2 2 3|1
6 -3 -3 —-1|-9|II-6-1
-7 1 1 -2| 8 |m+7-17
-3 9 9 10[|12/1v+3-1

1 2 2 3 1
0 -15 —-15 -19|-15

0 15 15 19 | 15 |mI+1m”™
0 15 15 19 | 15 /IV+1I

1 2 2 3 1
0 —-15 —15 —19|—15|1II-(-1)
0 0 0 0 0 ~
0 0 0 010

1721 2 3|1
0 15! 15 1915
~“l00 o ofo
00 0 00

Tak kak
r(A) =r(A|B)=2<4=n,
TO CUCTEMA COBMECTIHA U HeonpedeerHa.
Kosin4ecTBo ri1aBHBIX EepeMeHHbIX paBHO T(A) = 2, KoJsnue-
CTBO CBOOOIHBIX IEpeMeHHbIX paBHO n—71(A) = 4—2 = 2. Beibepem
KakOU-HMOyOb He PaBHBIM HYJII0 MHHOP 2-rO NOPAIKA MOJy YEHHOU

MaTpuubl A, HanpuMep, MUHOD ‘(1) 125‘ Ero cronbupt (1-i u 2-%

CTOJIOUB! MATPULB! A) COOTBETCTBYIOT IEPEMEHHBIM T3 U Ty — 3TO
OyoyT 2sa6Hble MeEpemenHvle, a T3 U Ty — C80000HbIE NEpemeH-
Hoie. 3aMEeTHM, YTO B KAYECTBE IVIABHBIX NMEPEMEHHBIX B JAHHOM
npuMepe HeJib3sl BbIOpaTh Mapy Ts W T3, TAK Kak JIIOGOH COOT-

2|=o,‘2 2’=0’

2
BETCTBYIOMMI UM MUHOP PaBeH HYJIO: | . (g 00
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2.1.4.

15 15

0 0
NOJIy4eHHO! pacuiMpeHHOR MaTpuue:

= 0. 3anumeM cHCTEMy ypaBHEHHH, COOTBETCTBYIOLLYIO

T + 222 + 223+ 324 =1,
1522 + 15z3 + 1924 = 15.

Tenepp 3anuimeM 9Ty CACTEMY B APYroM BHae (CJI€Ba OCTAIOTCSH
TOJIBKO IJIABHBIE IEPEMEHHbIE):

Ty +2x9 =1 — 223 — 34,
1529 = 15 — 1523 — 19z4.

W3 BTOpOro ypaBHEHHs1 BHIPA3UM To, 4epe3 T3 M T4: Tp = 1 — 53—

— 1524 IloncraBnsisi BelpaxkeHMe OJisi T2 B NEPBOE ypaBHEHHE,

mosyynM x; = —1 — %z,;. O603Ha4YUM CBOOOOHBIE NIEPEMEHHbIE:

T3 4epes ty, 4 depe3 15t3. Samumem obujee pewsenue cucmemvs:
(=1 — Tta; 1 — ty — 19ts;t1; 15t3). Jacmnoe pewenue cucmemyt mo-
Jly4uM, Hanpumep, npu ¢ = 1, t2 = 0: (=1;0;1;0).

Omeem. cucreMa COBMECTHA W HEOIpPeNesIeHHa; obliee peuieHue
(—1—"Tty;1 —ty — 19¢s; t;1; 15t); yactHOe pemenue (—1;0;1;0). @
HWccnenoBarh cucreMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH

T+ xo— x3=—4,
T, + 2z —3z3 = 0,
-—21‘1 - 213 = 3

Q IIpuseneM K CTyneH4aTOMy BHAY PACIIHPEHHYIO MATDHI CH-
CTeMBbl:

1 1 -1|-4 11 -1|-4
1 2 -3({0 |II-T ~|0 1 -2 4 ~
-2 0 -2 3/II1+2-1 0 2 —4|-5/III-2-1I
1 1 -1| -4
~10 1 -2| 4
00 0 |-13
Tak kak

r(A) =2#3=1(4|B),

TO cucmema necoemecmua (He mMeer pemeHuit). B camom mene,
nocsieHell CTpoke MOJIyYeHHOH PACIIUPEHHOH MATPHULBI COOTBET-

crByet ypaBHenue 0-z; +0-z3 +0-z3 = —13, He uMeommee perre-
HUl.
Omeem. cUCTEMa HECOBMECTHA.. o
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Hccnedosamv cucmemvr aunelinnz ypasnenud, 0AR COBMECTIHWT CucmeMm
Hatmu obuee u 00HO “acmMHoE peweHUs:

2.1.5. {zl tz =3, 2.1.6.

2.1.11.

2.1.13.

2.1.15.

2.1.16.

2.1.17.

2.1.18.
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A

Ty +x2+ 23 =3,
2r)y — x9 + T3 = 2, 2.1.10.

2}1—1‘2——

Ty — 23 =1,

2.1.8.
2271 2272 =2.

T, + 4x9 + 223 = 5.

Ty + x93 —x3 =0,
8.’1?1 + 3.’1?2 - 6.’123 = 0 2.1.12.
4z, — 2 + 323 = 0.

(22 — 3y = —

T+ 2y =205,

-2 — 4y = -5,

‘2\/3:1: - 3\/§y = —-2v3.

'2.’1:1 —xo+3x3 — 54 =1,
Iry — T2 — 5.’123 = 2,

3.’121 - 2.’122 - 213 - 5.’124 = 3,
\7z1 — 5z3 — 9z3 + 10z4 = 8.

2.1.14.

(21 + 222 + 323 — T4 = 8,

2r) — T —4x3+ 324 =1,

4z, — Txe — 1823 + 1124 = —13,
\3z1 + T2 —x3 + 224 = 9.

(221 — T9 + T3 + 274 + 325 = 2,
6z, — 3z + 223 + 44 + S5 = 3,

\421 — 223 + T3 + T4 + 225 = 4.

(821 + 622 + 523 + 224 = 21,
3z, + 3z + 223 + 4 = 10,
4z) + 225 + 323 + x4 = 8§,
3z, + 5z + 3 + 24 = 15,
\7:01 +4z5 + 5x3 + 224 = 18.

6z1 — 3z2 + 4x3 + 814 + 1325 = 9,

{

T, + 22 =3,
2z, + 2z2 = 0.

T+ T2+ T3 =3,
2z, + 225 + 223 = 6.

3r—y+22=0,
4z -3y + 32 =0,
z+3y=0.

4z — 3y +22 =09,
2z + 5y — 3z =4,
5t + 6y — 2z = 18.

3z —y+22=2,
4z — 3y + 3z =3,
z+3y=0,
5 + 32 =3.



Dy — 229 + T3 — T4 + 35 = 2,
2.1.19. 2z, — 425 + 33 — 224 + 625 = 5,
3z1 — 629 +4x3 — 324+ 925 = 7.

9z, — 3x2 + 53 + 624 = 4,
2.1.20. 6x, — 2x2 + 3x3 + 424 = 5,
3z, — x2 + 3x3 + 1424 = 8.

2.1.21. HUccnenoBarh cucTeMy U3 n JIMHEHHBIX ypaBHeHui, Halitu obmee u
OIHO YaCTHOE pEIIEHHE.

1+ 2To+...+T,=n-—2,
1 +x3+...+2,=n-3,
L+ To4+x4+...+Tpn=n-3,

................................

Q IIpusemeM K CTymeH4aTOMy BUAY PACIIMPEHHYIO MATDHILy CH-

CTEeMBbI:
111 1|n-2
101 1|n-3|1I-1
110 1|n-3|m-1_
111 ..0(n-3/(n)-1I
1 1 1 ... 1 ]|n-=2
0 -1 0 ... 0| =1 |II-(-1)
~lo 0o -1 ... o -1 |mI-(-1) o
00 0 ... -1| -1/@-(-1
111 LIn=2\1_1I-1II-... - (n)
010 ...0[ 1
~loo0 1 ... 0f 1 N
000 1| 1
(n—1) pas
——
100 0|n-21-1-...-T=-1
010 0|1
~|0 01 0|1
000 11
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3amumeM cucTeMy ypaBHEHMH, COOTBETCTBYIOILYIO NOJIydYEHHOM
pacmupeHHo# MaTpuie:

$1=—1,
T2 =1,
:L‘3—1,
T, =1

OueBHnIHO, 9T CHCTEMa COBMECTHA M ONPEIEJICHHA, ETUHCTBEHHOE
pemenue (—1;1;1;...;1).

Omeem. CUCTeMa, COBMECTHA ¥ OIpeesIeHHa; obiee pemenue (OHO
ke yactHoe pemenune) (—1,1,1,...,1). [

Hccnedosamv cucmemy u3 n aunethur ypasnenull, natimu obwee u odHoO
YACMHOE PeuweHue:

(1 +22+...+2, =,

2.1.22. <2:1;1+2:1:2+...+22:n=?..n,

\nz1 +nz2 + ...+ ne, =n.
rz1+z2+...+zn:n,
2z, + 2x2 + ... + 2z, = 2n,

2.1.23. ¢ e
m-Dz;+(n—-Dzs+...+ (n+ 1)z, = (n— 1)n,
\nz1+nzg+...+nxn=0.
'$1+-’I:2+1‘3+$4+...+$n—1+zn=n,

T +r3+T4+...+Tp1+Tp=n-—1,
2.1.24. <1111-|-1132 +Z4+...+Tp1+Tp=n-—2,
Ty +To+ T3 +T4+ ... +z, =2,
LIL‘1+Z2+:L‘3+.’D4+...+:L‘n_1 =
Ty + 2z + 323 +4z4+ ...+ (n — 1)y +nxp =,
—T +3z3+4z4+ ...+ (n—1Dzp_1 + nx, = —n,

2.1.25. -z — 2x2 +4z4+ ...+ (n —1)zy—1 + nzy = —n,
—z; — 222 —3x3 —4z4 — ... — (n — 2)Tp_2 + NTp = —n,
\—T1 —2.’122 - 3273 -—41‘4 — .. (n - l)xn—l = —n.
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2.1.26.

HccnenoBarh cucTeMy JIMHEHHBIX yPaBHEHHUI B 33BUCHMOCTH OT I1a-
pamerpa A. B ciyuae, korma cucreMa COBMECTHa, HaliTu obmee u

OIIHO YACTHOE pelIeHHe:
2z — 19 =8,
41’1 - 21‘2 =

(QQ Ilpusenem kx CTymeH4aTOMy BUAY PACHIMPEHHYIO MaTDHILy CH-

CTEMBI:
2 -1|8 (2 -1 8
4 -2|A2J11-2-1 0 0}|Ax-16/"

3anuiem MoJIy4eHHYI0 MATPHUIy CHCTEMbI A = (3 0 ), ee paHr

r(A) pasen 1.
a) Ilpu A # 16 nosyynM paCIIMPEHHYI0 MATPUIY CHUCTEMbI
2 -1 8
@B =10 o ,\—16)’
soMm, 7(A) =1 # 2 =r(A|B), cucmema necosmecmna.
6) IIpu A = 16 nosy4ynM paCIIMPEHHYIO MATPHILY CHCTEMBI

(A|B) = < -1 ’ 8), ee panr 7(A|B) pasen 1. 3naunr, r(4) =

2

0 010
= r(A|B) = 1 < 2 = n, cucmema coemecmHa u HeonpedeseH-
Ha. TlosyyeHHOl pacmIMpeHHOH MaTpHIE CHCTEMBbI COOTBEICTBYET
ypaBHeHHe 2z, — T2 = 8. B kadecTBe rsiaBHOI nepeMeHHOU MOXx-
HO B3#ATb, HANpUMeED, T2 = 2z; — 8. Obo3Ha4Yasi CBOOOOHYIO mepe-
MEHHYIO T 4Yepes t, MoJIyyuM obiee pemeHue cucreMst: (t; 2t — 8).
YacTHOe penieHne CUCTEeMbI IOJTyYuM, Hanpumep, npu t =0: (0; —8).
Omeem. Ilpu X # 16 cucrema HecoBMecTHa; npu A = 16 cucrema
COBMECTHa M HeOlpe[esieHHa, obuee pemenue (t; 2t — 8), yacTHOE
pemenue (0; —8).

ee panr r(A|B) pasen 2. Takum oGpa-

Hcceaedosamsd cucmemst AunetiHniz ypasrenuti, 3a6UCAUUT O NAPAMEMPA \.
Las coemecmuuir cucmem walimu obwee v 00HO wacmMHOE peuterue:

2.1.27.

2.1.29.

2.1.31.

§-2361

2, — 19 = 8, 2.1.28. 2z, + Azo = 6,
2c1 +x2 = A AT, + 8z, = 12.

1 + 42 + 223 = -1,
Ty — To + 2x3 =5, 2.1.30. 2z, + 3z — 23 = 3,
AT, — 225 + 423 = 10. T, — Ty — 33 =4,

T, — 6z — Az3 = 9.

1+ Nzy +22 +23 =1,
1+ (1+Nzg +23 = A,
T + 22 + (14 Nzz = A2,
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ﬂononuuten bHbl€ 3afgayn

Hcenedosamod cucmemsvr aunelinsx ypasnenutl, 04 COBMECTIHBL CUCTEM

Hatimu obwee u 00HO “HaCTMHOE PeULeHUe:

2.1.32. | &~ #2=h 2.1.33. (T = 5
21‘1 - 21‘2 = 5. 6x + 4y =10.
7 +2z2 =3, z—\/§y= 1,
2.1.34. { -2z, + 3z, =0, 2.1.35. V3z— 3y= V3
—23; —4zy = 1. —3§z+ y=-¥3.
3z — y=-5,
2+ 3y= 4, 3z +4y+22= 8,
2.1.36. 1 5 2.1.37. 2z —4y — 3z = -1,
.-z.'. = o g’
3 z+5y+ z= 0.
T+ 15y= 2.
—z+y—3z2=35, 2t — y— 2=0,
2.1.38. 3r—y— z=2, 2.1.39. 3z +4y—22=0,
2x+y—92=0. 3z -2y+4z=0.
(3z+ y—52=0, 3z + 222 + 3 5,
2.1.40. z-2%- z=0, 9.1.41, (2@ tdmt &= 1
2+ 3y —4z =0, 2z, + x2+ 3xz3 = 11,
kz+5y—3z:0. 3z, + 425 — x3 = 5.
'2\/511— .’l‘z-l-\/g.’l:g: 1,
2.1.42. ¢ 10z1- ;/21:2 + bzz= /5,
_ Sy —_1
\ 2z, + 5 To T3 \/5
3z1+ 4z + z3+ 214 = 3,
2.1.43. 6r, + 8rs +2x3+ dry= T,
921 + 1225 + 3z3 + 10z4 = 13.
2z, + 2 +3zy = 4,
T + To — 2x3 = 0,
2.1.44. 3.'1,‘1 + I3 — T4 = 2,
2z, + 3+ 4= 3,
T + 22 + 4x3 — 34 = —3.
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2.1.45.

2.1.46.

2.1.47.

4

4

(452, — 28z, + 34x3 — 5224 = 9,
36z, — 235 + 2923 — 43x4 = 3,
35r, — 21x9 + 28z3 — 454 = 16,
471, — 3229 + 3673 — 4814
\27271 — 1925 + 2223 — 3524 = 6.

I
|
—
N

(62, + 422 + 523 + 224 + 325 =
31+ 229 + 423+ T4+ 225 = 3,
3zy + 229 — 223+ x4 = -7,
921 + 622 + z3 + 3z4 + 225 = 2.

I
p—
-

( 1+ To+3x3—2x4+ 35 =1,
2z + 225 + 423 — T4+ 3x5 = 2,
3z1 +3x2 + 513 — 224 + 325 = 1,
\ 221 + 222 + 8z3 — 3x4 + 925 = 2.

Cucmemvs 2.1.48-2.1.50 codepacam no n ypasrenud.

2.1.48.

2.1.49.

2.1.50.

2.1.51.

(£, + 222 + 323+ ...+ nzy =1,

) 2z + 4x5 + 623 + ... + 2nx, = 2,

(2 —Zo+ T3 —Tg+...+ (-n)nlz, =1,

2r) — 279 + 223 — 224 + ...+ 2- (=1)" "1z, =2,
m-Dz;—(n-Dz2+...+(n=1)- (=) gz, =n-1,
(nzy —nx2 +nrz —ne+...4+n- (-1 1z, =0.

(L1 +To+ . ooeiiiie i, +Tp—1 = 1,
T14+To+ ... 4+ Tp_2 +zT,= 2,
T+ To+........ +xn-3 +Zp1+Tp= 3,
T B o 7 Yu o PPN +z,=n—-1,
T B +T,= 0.
( T1— T2 = 1,
-1+ 2z — T3 =-1,
— To+2x3— 24 = 0,
—Tp_2+2Tp_1— Tn= 0,

\ — Tp-1 +2zn= 1.
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